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Πανηγυρικά εορτάσθηκε η μνήμη του Αγίου 
Παντελεήμονος στον Παρακάλαμο Πωγωνίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και την αρμόζουσα εκκλησιαστική 
κατάνυξη εορτάσθηκε εχθές, 27 Ιουλίου 2025, Κυριακή Ζ΄ 
Ματθαίου, η ιερά μνήμη του Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος 
και Ιαματικού Παντελεήμονος, στον ομώνυμο Ιερό Ναό του 
Παρακαλάμου, Ενορία της Ιεράς Μητροπόλεως Δρυινουπόλεως, 
Πωγωνιανής και Κονίτσης.

Στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο προιστάμενος του Ναού, 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Διονύσιος Τάτσης
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, ο οποίος και εκήρυξε τον θείο λόγο, αναφερόμενος αφ’ ενός εις την Ευαγγελική 
περικοπή της ημέρας, που αναφέρεται στην θαυμαστή θεραπεία δύο τυφλών και 
ενός δαιμονιζομένου υπό του Κυρίου, και αφ’ ετέρου στην χάρη και την 
θαυματουργική παρουσία του Αγίου Παντελεήμονος, ο οποίος διαχρονικά αποτελεί 
πρότυπο πίστεως, αγάπης και ιαματικής δυνάμεως.

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο πατήρ Διονύσιος, «ο Χριστός, ο φιλάνθρωπος 
Κύριος, δεν παύει να αποκαθιστά την όραση, όχι μόνον τη σωματική, αλλά και την 
πνευματική, εις όσους Τον πλησιάζουν με πίστη και ταπείνωση. Και ο Άγιος 
Παντελεήμων, μιμούμενος τον Χριστό, έγινε ιατρός ψυχών και σωμάτων, 
προσφέροντας απλόχερα τα ιάματα του Θεού».

Ο π. Διονύσιος, με λόγο πατρικό και θεολογικά θεμελιωμένο, μετέφερε στο 
εκκλησίασμα μηνύματα ελπίδας και πνευματικής ενισχύσεως, ενώ το έργο του 
στην Ενορία αναγνωρίζεται ευρέως και γίνεται αποδεκτό με σεβασμό και αγάπη 
από τον πιστό λαό της περιοχής.

Πλήθος προσκυνητών από τον Παρακάλαμο και τα γύρω χωριά κατέκλυσε τον Ιερό 
Ναό, προκειμένου να προσκυνήσει την θαυματουργό Εικόνα του Αγίου και να 
συμμετάσχει στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία. Να σημειώσουμε ότι φέτος η 
Ενορία είχε την ευλογία να προσκυνήσει τμήμα λειψάνου που μεταφέρθηκε από την 
Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Μολυβδοσκεπάστου, με τις ευλογίες του Καθηγουμένου Γέροντος Αρσενίου.

Παρά την πληθυσμιακή φθορά των χωριών του Πωγωνίου, η Ενορία του 
Παρακαλάμου παραμένει μία ζωντανή και ενεργή πνευματική κυψέλη, 
διατηρώντας την εκκλησιαστική και πολιτιστική παράδοση του τόπου.

Μετά την ολοκλήρωση των ιερών ακολουθιών, πραγματοποιήθηκε παραδοσιακό 
πανηγύρι στην ανακαινισμένη αίθουσα του Ναού, με την συμμετοχή του μουσικού 
σχήματος του Γεωργίου Χαλιγιάννη και του υιού του, Χρήστου Χαλιγιάννη. Το 
γλέντι πλαισιώθηκε από τον χορευτικό σύλλογο του Παρακαλάμου «Σώσινο», τα 
μέλη του οποίου, ενδεδυμένα με τις παραδοσιακές τους στολές, απέδειξαν 
έμπρακτα ότι η παράδοση δεν είναι παρελθόν, αλλά ζωντανή συνέχεια και 
ελπιδοφόρο μέλλον.

Η ιερά πανήγυρις του Αγίου Παντελεήμονος στον Παρακάλαμο υπήρξε, για ακόμη 
μία χρονιά, μαρτυρία πίστεως, ενότητας και πολιτιστικής συνέχειας της ακριτικής 
αυτής περιοχής της Ηπείρου.
















